

СОЦПОДДЕРЖКА..... 2

Держи десять
Начат прием заявлений на вылату школьникам. Как получить деньги



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА 3—6

Об историческом единстве русских и украинцев
Статья Владимира Путина

ВАКЦИНАЦИЯ..... 12

Не считай антитела
Как понимать результаты тестирования — комментарии врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 163 (8514)
21—27 июля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 23 ИЮЛЯ > СУББОТА 24 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 27 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 239 590



СОБЫТИЕ Новинки и открытия XV Международного авиакосмического салона 26

Одним махом

АВТО 16

До копейки. Можно требовать компенсацию с виновника ДТП и после выплаты по ОСАГО

ОБРАЗОВАНИЕ 27

Игра в классы. Новые стандарты: как и чему будут учиться школьники с 1 сентября 2022 года

МОШЕННИКИ 28

Как подводит возраст. В полиции рассказали о самых популярных способах обмана пенсионеров

ДЕНЬГИ 29

Гасим кредит. Многодетным семьям дадут 450 тысяч на строительство дома

КРЫМ



Проедут везде Больницам Крыма передали 10 внедорожников

В РАМКАХ региональной программы местным больницам и поликлиникам вручили ключи от 10 автомобилей «УАЗ-Патриот», они стоили бюджету 11 миллионов рублей. Их отправили в Феодосию, Советский и в Симферопольский районы. Машины повышенной проходимости отлично подойдут для работы в сельской и горной местности. Всего в 2021 году медорганизациям полуострова передадут 111 новых единиц транспорта.

Убавьте децибелы

В Севастополе приняли закон о тишине



МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Юлия Крымова, Севастополь

Закон защищает от шума не только больницы, жилые дома, учебные заведения, но и гостиницы, набережные, пляжи и парки. В Севастополе запретили шуметь в рабочие дни с 22 до 7 часов, а по выходным — с 23 до 9 часов. Кроме этого, надо соблюдать тишину в любой день в дневное время с 13 до 15 часов. Есть также дополнительные ограничения для строительных работ в многоквартирных и частных жилых домах, общежитиях, гостиницах. Отдельно введен запрет на использование звукоусилителей, громкую игру на музыкальных инструментах, пение, крики на Приморском и Матросском бульварах с 8:00 до 23:00.

Однако эти запреты не касаются официальных массовых мероприятий, проводимых городом и муниципалитетами. Исключения также сделаны на случай ликвидации последствий ЧС, обеспечения общественной безопасности и обороноспособности страны. Запретов

можно не придерживаться при вывозе мусора, уборке и поливе улиц, разгрузке в розничных магазинах, которые не находятся в многоквартирных домах. Также разрешено использовать пиротехнические средства в новогоднюю ночь, с 23 часов 31 декабря до 4 часов 1 января.

Музыкальные группы смогут продолжить играть на набережной, которая не входит в границы Приморского бульвара

Глава комитета ЗС по градостроительству и земельным вопросам Вячеслав Горелов сообщил «РГ», что в законе намеренно не прописывали предельный уровень шума в децибелах и частотный диапазон.

— В Роспотребнадзоре разъяснили, что нормы в децибелах имеют отношение только к производственным шумам, в обычной жизни такие измерения не

закон не запрещает танцы или пение в сопровождении музыкальных инструментов.

выполняются, — пояснил Горелов. — Приезжает организация замерять уровень шума, а он оказывается на два децибела ниже установленного порога, проблема не

решается. Все дело в субъективном отношении людей к восприятию шума. В этом законе есть оценочные критерии, по-другому нельзя. Люди по-разному переносят громкие звуки, поэтому мы ушли от конкретных цифр.

Горожане смогут пожаловаться на шумные строительные работы, включенную автосигнализацию, громкую музыку или звук телевизора из соседней квартиры. Протоколы на нарушителей будет составлять сотрудники департамента внутренней политики Севастополя. Согласно закону об административных правонарушениях Севастополя, за нарушение тишины и покоя предусмотрен штраф для граждан от 500 до 1000 рублей, для должностных лиц — от трех до пяти тысяч рублей, для организаций — от 10 до 30 тысяч рублей. Чтобы не было перегибов, из сферы действия закона исключили обычные бытовые звуки: шаги, плач ребенка, шум воды в трубах. Если штрафы не помогут, можно обратиться в суд.

— Дело мирового судьи — принять справедливое решение, — говорит Горелов.

Выпускной под градусом

СКАНДАЛ

В одной из средних общеобразовательных школ Ленинского района Крыма двое учителей уволены, а директор учреждения получила выговор после проведения выпускного вечера для девятиклассников.

Скандал разгорелся после того, как по инициативе педагогов выпускники 9-го класса с палатками отправились в двухдневный поход на местный пляж, чтобы отметить там завершение учебы в родной школе. С собой прихватили несколько бутылок с алкоголем, в итоге празднование завершилось потасовкой.

После драки в администрации Ленинского района состоялось «разбор полетов»: на заседании местной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в район приехала министр образования РК Валентина Лаврик. Было подчеркнуто, что празднование выпускного в таком формате было «не-

санкционированным», и теперь компетентным органам предстоит установить, были ли нарушены права несовершеннолетних, соблюдали ли педагоги свои должностные обязанности. Ситуацией уже заинтересовалась прокуратура Ленинского района.

Как отметили в Минобразования РК, в самой школе проведено служебное расследование, к педагогам применены меры административного взыскания.

— На учителя возлагается миссия воспитания поколения, — отметила министр образования РК Валентина Лаврик. — Случаи нарушения педагогами установленных в обществе норм подрывают авторитет всего педагогического сообщества. Учитель зачастую является для учеников примером морали. Поэтому нарушения, особенно такие грубые, как пренебрежение нормами безопасности в отношении детей, являются недопустимыми.

Илья Изотов,
Ленинский район

Куклы устали ждать

ПРОЕКТ

Строительство Центра детского театрального искусства затягивается из-за необходимости перерасчета сметы, но возобновится в ближайшие месяцы. Об этом сообщила министр культуры РК Арина Новосельская.

— Проект был изготовлен в 2016–2017 годах, главным распорядителем бюджетных средств с самого начала являлся министр РК. На сегодняшний день, поскольку объект очень дорогой, возникла необходимость пересмотреть расценки прошлых лет. Для этого надо внести изменения в документы правительства РФ, — рассказала Новосельская.

По ее словам, «в ближайший месяц выходит измененный документ», затем будет определен подрядчик и строительство продолжится.

Как сообщалось ранее, решение о сносе старого кукольного

театра на улице Горького принято на основании заключения экспертов об аварийном состоянии здания. На его месте возведут по ФЦП Крымский государственный центр театрального искусства стоимостью один миллиард рублей.

Сдать объект в эксплуатацию планировали в 2019 году. Но вскоре после начала стройки Служба строительного надзора РК заявила о выявлении «незначительных отклонений» во время строительства. В частности, морозостойкость бетона не соответствовала необходимой, а технология кирпичной кладки и геометрия арочных сводов были нарушены.

Сроки сдачи объекта перенесли. Подрядчик ушел с объекта и пытается доказать в суде недостаточность бюджетного финансирования.

Юлия Суконкина,
Симферополь



Строительство театра было приостановлено в 2019 году.